8. Бухгалтерський облік, аналіз і аудит як складові ефективного функціонування підприємств

Вторенко Т.Б.

АУДИТ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ ЭФФЕКТИВНОГО ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ

Актуальностью этой темы является то, что одним из важнейших элементов успешности предприятия является финансово-хозяйственный контроль, важное место в котором занимает аудит. Но на сегодняшний день не все предприниматели понимают его важность и эффективность: причем как внутреннего и внешнего аудита, так и финансово-хозяйственного контроля. Основной проблемой является недостаточная информативность предпринимателей о всей важности аудита в целом.

Анализом литературы данной проблемы занимались такие ученные как Шеремет А.Д., Суйц В.П., Загородний А.Г..

Целью статьи является рассмотрение основных вопросов, связанных с аудиторской деятельностью, важность и необходимость аудита в улучшении деятельности предприятия.

Аудит - это проверка данных бухгалтерского учета и показателей финансовой отчетности субъекта хозяйственной деятельности с целью высказывания независимого мнения аудитора об ее достоверности во всех существенных аспектах и соответствие требованиям законов Украины, положений (стандартов) бухгалтерского учета или других правил (внутренних положений субъектов хозяйственной деятельности) согласно требованиям пользователей[2]. Аудиторская проверка является основным направлением деятельности аудиторов и аудиторских Большое значение проведении фирм. при проверки имеет планирование своей работы аудитором.

Аудит достаточно плотно влился в жизнь практически всех фирм. Но все еще есть такие руководители, которые упорно отрицают такой вид деятельности, считая его лишней тратой своих сбережений. Они фривольно надеются на опытность и внимательность своих бухгалтеров. Но стоит заметить, что, как бы не был хорош бухгалтер, он тоже может допустить ошибку. К этому может привести в первую очередь постоянная текучка – работа с кредиторами и дебиторами, начисление и уплата налогов, оформление первичной документации, отражение в учете хозяйственных операций. В то время когда у бухгалтера нет времени на изучение бухгалтерского и налогового законодательства, отслеживания новшеств и проблемных вопросов в данной сфере деятельности - сотрудник независимой аудиторской фирмы скажем-таки находиться в гуще всех событий.

Существует мнение, что аудиторское заключение составляется в помощь налоговому инспектору, и оно является ложным. Прежде всего, такая информация является строго конфиденциальной и является исключительно рекомендационной. В заключении аудитора излагается не только обнаруженные в ходе проверки недочеты в отчетности, а и пути повышения эффективности функционирования предприятия. Собственники компании могут, как соглашается, так и не соглашаться с ним. С иной стороны, наличие аудиторского заключения служит своего рода гарантией финансовой устойчивости копании.

Внутренний аудит является важнейшей составляющей управленческого контроля. Его главнее задачи — это анализ внешних факторов и оценка влияния их на деятельность организации, бухгалтерского учета, анализа хозяйственной деятельности, менеджмента, оценка экономичности и эффективности операций организации. В условиях постоянного развития рынка собственник предприятия чаще всего отходит от управления, и возлагают все управленческие функции на менеджеров. На фоне этого крайне актуальным становится внутренний аудит, и прежде всего для тех компаний, которые имеют множество филиалов и разных структурных подразделений, для холдингов и объединяющихся нескольких юридических лиц. Все это усложняет защитить кристальность бизнеса для его собственников и руководителей предприятия. Следовательно, внутренний контроль является ключевой составной эффективного функционирования и управления предприятием.

Внутренний аудит непосредственно представляет собой независимую деятельность, которая проводится в интересах собственника по оценке и проверке работы предприятия. При этом целью внутреннего аудита является оказание помощи сотрудникам предприятия для эффективного выполнения своих функций. На сегодняшний момент качественная работа внутреннего аудита — неотъемлемая черта успешного бизнеса. Однако также важны и качественные услуги по внешнему аудиту, которые предлагают профессиональное посторенние эффективных внутренних процедур и процессов.

Внешний аудит представляет собой совокупность независимых проверок, целью которых является обеспечение должного качества бухгалтерского обслуживания, оценка его финансовой деятельности. Он наиболее востребован в страховых и финансовых компаниях, внебюджетных фондах.

Каждый из нас практически ежедневно применяет самоконтроль или, другими словами, внутренний контроль. Это происходит, когда мы закрываем дверь перед уходом из дома (сохранение наших активов – того, что находится в квартире), проверяем счет в ресторане (сохранение денежных средств – не платить же больше, чем должен – и, одновременно, проверка правильности учетных записей в виде оформленного счета), покупаем страховку (желание обезопасить себя от возможной потери активов в будущем), выбираем оптимальный маршрут движения (эффективное использование ресурсов, в данном случае – времени и денег). Так и на предприятии нужно проявлять контроль, абсолютно за всем [4].

Чем внутренний контроль отличается от контроля вообще? Внутренний контроль — это контроль изнутри компании, в противоположность внешним видам контроля, таким как законодательное регулирование, контроль со стороны внешних контролирующих организаций и т.п.[4].

Одной из составляющих внутреннего контроля является внутренний аудит. Но нужно понимать, что это два разных значения. Внутренний аудит не может заменить внутренний контроль, и на оборот, если на предприятии есть внутренний контроль - это не говорит о том, что на нем также проводится внутренний аудит.

Можно сделать вывод — что аудит важная часть успешности организации. Бухгалтер часто загружен и не всегда может качественно выполнять свою работу, и для того чтоб не потерять собственные деньги, лучше воспользоваться любым видом аудита, для проверки работы. Лучше исправить ошибку на раннем этапе, чем потом не иметь возможности исправить все последствия, к которым она нас привела. Наши предприниматели должны осознать полезность этих процедур. И понимать что это нужно не для налоговой или для каких либо других проверяющих органов, а в первую очередь для себя. На мой взгляд все предприниматели и руководители организаций должны проходить курсы которые помогут им разобраться во всех тонкостях управления, так как в наше время к управлению тянутся все, но чаще всего не знают как правильно это делать и приводят свои предприятия к банкротству, и больше не берутся за такой вид работы. Качество работы предприятия во многом зависит непосредственно от организации.

Література

- 1. Аудит Шеремет А. Д., Суйц В. П.
- 2. Закон Украины про аудиторскую деятельность.
- 3. Учет, анализ и аудит. Билык М. С., Загородний А. Г., 2008
- 4. http://gaap.ru/articles/49719/
- 5. http://www.nalogros.ru/articles/2012/03/vnutrenniy_i_vneshniy_audit.html

Зимина М.В.

КРЕДИТ КАК ИСТОЧНИК ПРИВЛЕЧЕНИЯ ЗАЕМНЫХ СРЕДСТВ ПРЕДПРИЯТИЯ

Актуальность. Кредиты набирают большую популярность среди потребителей, что обуславливает резкое возрастание объемов кредитования физических и юридических лиц наличными средствами в стране.

На сегодняшний день каждая десятая сделка проходит с применением ипотечного кредита. По статистике 40% покупок приобретается в долг. Кредитный рынок постоянно развивается и усовершенствуется, прослеживается четкая те-